

## **Отзыв**

**кандидата филологических наук Щербаковой Ирины Владимировны на  
автореферат диссертации  
Батарон Татьяны Леонидовны  
«Специфика медиавербализации экстернальной привлекательности  
гендера в XXI веке (на материале русского и английского языков)»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности: 10.02.19 – Теория языка.**

Актуальность исследования Батарон Т.Л. как с академической, так и с прикладной точки зрения не вызывает сомнения, представляя собой выполненный на основе изучения обширного материала анализ лексикографических источников в номинации концепта «красота» в русском и английском языках. В то же время особый интерес представляют лексемы-идентификаторы beauty в русской и английской языковых картинах мира, состав которых постоянно пополняется в современных русском и английском языках.

Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы четко. Структура работы логична и обоснована. Достижению цели и решению заявленных задач исследования соответствует удачное использование автором таких методов, как общенаучные и частонаучные, лингвистические методы.

Структурно-логическое построение диссертации также отвечает заявленной теме. Автор раскрывает ее во введении, трех главах и заключении.

Работа Т.Л. Батарон характеризуется актуальностью темы, самостоятельным доподлинным подходом, устойчивостью теоретических положений, очевидной научной новизной, колоссальной охваченностью языкового материала, теоретическим и практическим значениями.

Автореферат является законченным и выполненным автором самостоятельно на достаточно научном уровне. Представленные в работе исследования достоверны, выводы и рекомендации обоснованы. Автореферат диссертанта отражает все этапы исследования. В данной работе реализованы все нормативные позиции, определенные ВАК РФ для кандидатских диссертаций. Представленное исследование полностью соответствует избранной отрасли знаний и квалификационной специальности.

Автореферат диссертации дает основание сделать однозначный вывод: диссертационная работа представляет собой оригинальное, во многом заполняющее пробелы лингвистической презентации феномена красоты в разных лингвокультурах за период последних двух десятилетий. Очевидно, что соискателем проделана кропотливая работа по выявлению, накоплению и осмыслинию обширного языкового материала с использованием современных общенаучных и лингвистических методов.

К заслугам диссертанта необходимо отнести солидный языковой материал, также широкий круг привлеченных источников на английском и русском языках. Результатом стало исследование с аргументированными выводами. Положения работы представлены в 10 публикациях автора, в том числе 3 статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендуемых ВАК РФ.

Автореферат диссертации удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации. Анализ авторефера Батарон Татьяны Леонидовны «Специфика медиавербализации экстернальной привлекательности гендера в XXI веке (на материале русского и английского языков)» позволяет сделать вывод о том, что данная работа является серьезным исследованием, отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением № 842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 года № 335, № 748 от 02.08.2016 года), предъявляемых к кандидатским диссертациям,

а ее автор Батарон Татьяна Леонидовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Кандидат филологических наук (10.02.19 – теория языка),  
Доцент кафедры «Иностранные языки»  
ФГБОУ ВО «Донской государственный  
технический университет»  
Щербакова Ирина Владимировна

Контактные данные

Адрес: 344072, г. Ростов-на-Дону, улица Социалистическая, 162,  
учебный корпус 25, аудитория 515

Тел. 8-863-201-90-98

Эл. Почта: [ira.leroy@yandex.ru](mailto:ira.leroy@yandex.ru)

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в  
документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей  
обработки не воражаю.

01.12.2021 г.

